



# 臺灣高等檢察署新聞稿

Taiwan High Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112年8月24日

發稿單位：書記處

聯絡人：檢察官兼書記官長林宏松

聯絡電話：02-23115224

**精進新世代反毒策略，深化國際緝毒合作，本署於112年8月22日擴大舉辦「2023年跨境緝毒合作論壇」，邀請美國執法單位與我國六大緝毒系統進行交流，深化臺美毒品查緝經驗，建立緝毒合作新模式，共同有效打擊跨境毒品犯罪**

為落實行政院「新世代反毒策略行動綱領」，佈建國際緝毒合作網、深化跨境情資交流及加強國內外緝毒執法單位合作，本署於112年8月22日舉行「2023年跨境緝毒合作論壇」，邀請我國檢察、調查、警察、海巡、憲兵及關務等六大緝毒系統及美國在臺協會之執法人員，以實體及視訊並行方式共同參與。

行政院鄭副院長文燦、法務部蔡部長清祥及美國在台協會孫處長曉雅、美國緝毒署宋建安主任均受邀蒞臨開幕致詞，最高檢察署邢泰釗檢察總長、本署張斗輝檢察長、法務部調查局王俊力局長、內政部警政署黃明昭署長、海洋委員會海巡署周美伍署長、財政部關務署彭英偉署長等各緝毒機關首長均親自與會，憲兵指揮部亦由參謀長呂正芳少將代表出席，展現各緝毒系統對於打擊跨境毒品犯罪之重視。

本次論壇討論之議題分別為跨境緝毒合作新模式、合成毒品之挑戰與防制及國際毒品情勢與情資整合之挑戰，並邀請美國及我國具實務工作經驗者發表簡報，之後進行與談交流，令與會者對於國際毒品情勢、走私模式、新興毒品管制、重大毒品情資協調整

合等議題有充分瞭解，並深化台美雙方在跨境緝毒事務上之合作關係。

本署秉持行政院及法務部之政策指示，審慎規劃包括國際緝毒情資交流與合作在內之各項緝毒策略，以因應毒品犯罪組織化、全球化之挑戰。此次論壇參加人員均熱烈參與討論，展現良好成果，咸信對於未來在整合國內各緝毒單位之重大毒品案件情資，及與美方執法單位交流互動方面，會有更深化之發展，有助於未來共同合作打擊跨境毒品犯罪。

